

Konferenca odbora desetih držav o razorožitvi

Ormsby-Gore in Zorin sta obrazložila zahodni in vzhodni razorožitveni načrt

Britanski delegat o glavnih načelih slehernega sporazuma - Zorin poudarja, da mora sovjetski načrt v treh fazah veljati kot celota - Razorožitev in nadzorstvo bi morala napredovati vzporedno

ZENEVA, 16. — Današnja tajna seja konference desetih o razorožitvi se je začela ob 10.30 in se je končala ob 12. Zahodne in vzhodne delegacije so se sporazumele, da bo uraden naziv konference: "Konferenca odbora desetih držav o razorožitvi". Današnji dan je predsedoval voditelj bolgarske delegacije Tarasov.

V ZDA napovedujejo novo jedrsko eksplozijo

Izvršili jo bodo prihodnje leto 360 metrov pod zemljo

WASHINGTON, 16. — Demokratični senator Anderson, ki je predsednik parlamentarne komisije za atomsko energijo, je izjavil, da bodo v bližini Carlsbada v Novi Mehiki, Senator pravi, da bo ta eksplozija namenjena predvsem namenom "načrt št. 4", odvisna od načrta "Plowshare", ki predvideva izkoriščanje jedrske energije za vrsto mirobiljnih del. Zvezna komisija za atomsko energijo je to vest

Francoska vlada ne želi srečanja Hruščeva z delavci in ljudstvom

Še vedno ni dokončno dogovorjen program obiska - Formalna zahteva Debreju za predčasno sklicanje skupščine - Poročilo o atomski bombi

PARIZ, 16. — En tedn pred prihodom Hruščeva v Francijo ni dokončen program obiska se pripravljajo. Zunanji minister de Merville je danes popoldne dal poročilo o izhodu na sejo vlade. Minister za informacije Terrenoire je izjavil, da se ne predvidevajo važne spremembe programa obiska, temveč samo "solajzanja" pri obiskih po francoskih provincah. Ukinili bodo obiske v nekatere prej določene kraje. Med temi bodo verjetno Caen, Nancy in Pont-a-Mousson. Terrenoire je sporočil, da je de Merville na seji izjavil svojimi kolegom, da imajo obisk Hruščeva odločen, ni bila ediplomatska bolezen. De Merville je dodal, da je bil Hruščev res truden in je imel influenco zaradi dolgega potovanja po Aziji. Glavni kraj, ki jih bo Hruščev obiskal, bodo verjetno Bordeaux, Lacq, Pau, Marseille (kjer je socialistični župan Defferre odločil potovanje na Japonsko, da sprejme Hruščeva), Lion, Dijon, Verdun, Reims, Lille in Rouen. Francoska vlada ne bi ho-

Počasno reševanje vladne krize

Segni je poročal poslancem KD še vedno težave glede programa

Saratog poudarja predvsem važnost deželnih avtonomij in reforme šolstva

(Od našega dopisnika) RIM, 16. — Reševanje krize napreduje zelo počasi zaradi dolgih sestankov vodilnih organov kršćanske demokracije, katerim je Segni dolžan poročati o svojih razgovorih in poslušati njihovo mnenje glede programa bodoče vlade. Predvčeršnjim je trajal sestanek vodstva KD osem ur, večeraj pa sestanek vodstva se-
gnja so bili navzoči na sestanku še Morov namestnik Salizzoni in poslanci Belotti, Gaspari, Restivo, Berry, Martini, De Cacci, Codacci-Pisanelli, Migliori, Buttè, Manzini, Troisi, Semeraro, Biasutti, Repossi, Zugno, Natali, Scarascia, Conci in Russo-Spina. Razpravljalo se je samo o programu na podlagi Segnjevega poročila. Poslanec Manzini je sicer dejal, da bi morali razpravljati tudi o formalni vladi, sprito dejstva da program, ki ga v celoti odobrava, potrebuje za izvajanje odgovoril, da je tudi današnji sestanek, kot večerajšnji, sam izrecno samo za razpravljanje o programu, kajti o formalni vladi se razpravljalo na prihodnjih sestankih, potem ko o tem diskutiralo vodstvo stranke, v primeru potrebe pa celo javni odbor.

Eisenhower izključuje spremembo zahodne politike glede Berlina

Vendar pa izreka pripravljenost na pogajanja - Adenauer predlaga plebiscit v zahodnem Berlinu in se izreka za ohranitev sedanjega stanja

WASHINGTON, 16. — Eisenhower je izjavil, da se je sporazumel s kanclerjem Adenauerjem, da ne sme biti nobene spremembe v politiki ob obeh straneh Berlina. Dodal je, da je pripravljen razpravljati s Hruščevom o Nemčiji in o Berlinu vsak trenutek s pogojem, da se ne kompromitirajo pravice zahodnih sil. Eisenhower je izjavil tudi, da zahodne države ne mislijo opustiti svojega sedanjega stališča glede svojih pravic v Berlinu. Prepričan je, da bi bilo sprejemljivo, da se v bližini prihodnosti izvajajo nekatera od razorožitvenih ukrepov, ki jih je dodal, da predvideva, da bo v večerajšnji razpravi razpravljal o Berlinu in o Nemčiji. Dodal je, da bi bilo zgoreno že v naprej odločiti, kajti v razpravi o razorožitvi in o Nemčiji, da bi se pogajanja o tem dokler ne bo zakonita podlaga diskusije znana in poudarjena. Predsednik je nato dejal, da je sklenil, da ameriška letala ne bodo letela med Zahodno Nemčijo in zahodnim Berlinom vsake kakor tri tisoč metrov, ker je dobil poročila, iz katerih izhaja, da taki poleti praktično niso potrebni. O zahodnem razorožitvenem načrtu je Eisenhower izjavil, da je po njegovem boljši od sovjetskega, če se hoče začeti izvajati, da je vprašanje, kajti vprašanje ne bo načeto, dokler ne bodo dosegli važnega napredovanja. Predsednik ni hotel komentirati sovjetskega načrta o razorožitvi. Na neko vprašanje pa je izjavil, da, če bi se pogajanja o razorožitvi normalno nadaljevala in če se bi videla možnost uspeha, ho bil vsakekor proučiti vprašanje, da bi se odločil, da bo to v tem primeru upoštevali Kitajsko. Vendar pa sedaj ni prišlo do take faze, izjavil je tudi, da je zahodni načrt, ki naj se izvede postopoma, praktičen in da prva faza dolga izvedbo elementov, glede katerih je mogoče sporazum med Vzhodom in Zahodom. Eisenhower ni hotel povedati vsebine zadnjega pisma Hruščeva, Poudaril pa je, da se to privatno dopisovanje med njim in Hruščevom nikakor ne tiče zatrditve o ljube Hruščeva, da ne bo povzročil nobenega incidenta pred konferenco najvišjih ali pred ameriški volitvami, da bodo nemška država, da je odobrena sporazuma, da se bosta izognila pred konferenco najvišjih vseh ovir ali incidentov, kakor so pisali nekateri listi. Zato se ne sme videti v prepovedi poletov ameriških letal, ki bodo 3 tisoč metrov v letalskem hodniku in Nemčiji nobeno baniranje z vprašanjem promiscit zahodnim vojskam odposilstvom v Vzh. Nemčiji. Na vprašanje v zvezi z južnih državah, ki zahtevajo e-

Mrtvi in ranjeni na Južni Koreji

SEUL, 16. — Singman Ri je bil ponovno izvoljen za predsednika Južne Koreje. Edini njegov nasprotnik je bil član demokratske stranke Cug Pjong Ok, ki pa je umrl pred enim mesecem v ZDA. Ze drugič se je zgodilo, da je Singman Riev nasprotnik umrl. Leta 1956 je temokrat Patrik Henri Siniki umrl zaradi srčnega napada nekaj dni pred volitvami. Toda mrtvi Siniki je dobil več glasov kakor

KREISKY V BEOGRADU

Danes se začnejo avstrijsko-jugoslovanski razgovori

(Od našega dopisnika) BEOGRAD, 16. — Avstrijskega zunanjega ministra Dr. Kreiskera, državnega podtajnika dr. Gschnterzja in ostale člane avstrijske delegacije, ki so danes prispeli v letaloz na Dunaju na tridnevni obisk v Jugoslaviji, do beograjskem letališču pozdravljajo jugoslovanski državni tajnik za zunanje zadeve Koča Popović, član izvršnega sveta Hasan Brkić, predsednik odbora za zunanje zadeve zvezne skupščine dr. Aleš Beber in druge jugoslovanske osebnosti, med njimi tudi jugoslovanski poslanec na Dunaju dr. Jože Zmajak. Državni tajnik Koča Popović je privedel nočno intimno večerjo na čast avstrijski državnih delegacij pod vodstvom avstrijskega predsednika, med jugoslovansko in avstrijsko delegacijo se bodo pričeli jutri. Glasilo Zveze komunistov Jugoslavije "Komunist" izraža veselje in izjavo dr. Kreiskera, da se prepriča, da bo ta obisk prispeval k razvoju jugoslovansko-avstrijskih odnosov ne glede na to, kakšni nasprotniki tega stališča v Avstriji. "Stališče razvoja jugoslovansko-avstrijskih odnosov je pomembno — piše "Komunist" — da se v avstrijski politiki čuti večje zanimanje za širše sodelovanje. Za dosedanje težave v odnosih med Jugoslavijo in Avstrijo — so po mnenju glasila Zveze komunistov Jugoslavije — najbolj odgovorni tisti vplivni politični činitelji v Avstriji, ki nevernostno Avstrije niso sprejeli kot trajno politično usmeritev, temveč kot začasno taktiko. Ureditev dvostranskih odnosov, piše "Komunist", bi omogočila boljše razumevanje in ustvarila boljše pogoje za širše sodelovanje med obeh državama. Demokratska rešitev manjšinskega vprašanja koroskih Slovencev v skladu z državno pogodbo, mednarodnimi predpisi in izjavo dr. Kreiskera, da se prepriča, da bo ta obisk prispeval k razvoju ju-

Zelo jasni znaki od Pionirja V

LONDON, 16. — Radioteleskop v Jodrell Banku je danes med 15. in 15.30 ponovno ujel jasne in zelo močne radijske znake, ki jih oddaja Pionir V, ki je bil tedaj oddan milijon 200 tisoč kilometrov od Zemlje. NASA javlja, da so znaki, ki so jih ujeli večeraj, postali vedno jasnejši, sproti ko se je planet oddaljeval od Zemlje. Iz podatkov, ki so jih dobili, izhaja, da je temperatura v notranosti planeta 30 stopinj, zunanja temperatura pa je znašala tri stopinje pod ničlo. Za Segnjevo poročilo pred senatorji (predvčeršnjim) pa se je zvedelo, da je glede spornih točk Segni zavzel naslednja stališča: 1. Glede nacionalizacije energetskega vira je dejal, da je nevarno govoriti prav o nacionalizaciji, temveč da bi bilo bolje govoriti o poenotenju tarif in potem določiti, naj bi država prevzela centralno za jedrsko energijo in šele nato bi postale lastnina IRE. 2. Glede šole je dejal, da so meje, ki jih je določila KD "nepremotljivi". 3. Tudi glede deželnih avtonomij je izjavil, da je preko katerih KD ne bi mogla spriti negativnih izkušenj, ki so se doslej pokazale v avtonomnih deželah. A. P.

Todorović v Grčiji

BEOGRAD, 16. — Danes jutrajni odgovorila v Grčiji jugoslovanska delegacija pod vodstvom podpredsednika zveznega izvršnega sveta Mijska Todorovića. S tem obiskom Mijska Todorovića vrača obisk podpredsedniku grške vlade Kanaopolusu, ki je lani obiskal Jugoslavijo. V delegaciji so predsednik odbora za zunanje trgovino Sergej Kraigher in pomočnik državnega tajnika za zunanje zadeve Bogdan Crnobrnja.

DANES

... Slovence ... avstrijskega ... zunanji ... razgovori ...

